Exercice 1 : (4 points)

Calculer le reste de A = 96686221448 dans la division par 11.

Exercice 2 : (2 points)

Trouver z et y tels que 72y° = 3z2".

Exercice 3 : (4 points)

1. Déterminer suivant les valeurs de n € Z le reste da la division de n? par 8.

2. Déduire de la question précédente les solutions dans Z des équations suivantes :

(a)
(n+4)2—-4=0 (8

(b)
(B3n?+2n+1)2-19=0

Exercice 4 : (10 points)

1. Démontrer que, pour tout entier naturel n : 23" — 1 est un multiple de 7.

23n+1 237%2 _ 4 est un multiple de 7.

En déduire que — 2 est un multiple de 7 et que
2. Déterminer les restes de la division par 7 des puissances de 2.

3. Le nombre p étant un entier naturel, on considere le nombre entier : 4, = 27 + 22P 4 2P,

(a) Sip = 3n, quel est le reste de la division de A, par 77
(b) Démontrer que si p = 3n + 1 alors A, est divisible par 7.
(¢) Etudier le cas ot p = 3n + 2.
4. On considere les nombres entiers a et b écrits dans le systéme binaire :

a = 1001001000 & = 1000100010000.
Vérifier que ces deux nombres sont des nombres de la forme A,,.
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